
Vážení přátelé!

Dostává se vám do rukou první 

vydání  obecních  novin,  které  si 

kladou  za  cíl,  stát  se  v  budoucnu 

Vaším  pravidelným  informačním 

zdrojem. Chceme Vás touto cestou 

informovat o dění nejen v naší obci, 

ale  i  v  nejbližším  okolí.  Budeme 

Vám přinášet zprávy o kulturních a 

sportovních akcích, o záležitostech 

projednávaných  na  pravidelných 

zasedáních  zastupitelstva  obce,  o 

ekonomických záležitostech obce a 

podobně.  Rádi  bychom  na 

stránkách Obecních novin uveřejnili 

i Vaše příspěvky a připomínky.

V tomto čísle:

• Plynofikace obce
• Nakládání s odpady
• Program obnovy venkova
• Kultura, sport
• Informace obecního úřadu

ZÁŘÍ 2007

Náves



Plynofikace obce.

V roce  2002 byla  naše  obec  spolu  s  dalšími 
okolními  obcemi  plynofikována.  Akce  byla 
realizována  v  rámci  Dobrovolného  svazku  obcí 
severního  Písecka.  S  termínem  31.12.2007  se 
blíží  i  termín  závěrečného  vyhodnocení  dotací 
získaných ze Státního fondu životního prostředí 
na  tuto  akci.  Jednou  z  podmínek  smlouvy  se 
SFŽP  je  i  to,  že  k  termínu  závěrečného 
vyhodnocení  bude  více  jak  50%  realizovaných 
přípojek  aktivně  odebírat  plyn.  V  naší  obci  v 
současnosti  ze  104  realizovaných  přípojek 
odebírá plyn pouze 41. K dosažení 50% hranice 
tak  zbývá  11  přípojek.  Závěrečné  vyhodnocení 
bude sice zpracováno za celý Dobrovolný svazek, 
ale situace v ostatních plynofikovaných obcích je 
obdobná,  ne-li  horší.  Předpokládá  se  tedy,  že 
pokud nebudou splněny podmínky, bude muset i 
naše  obec  část  dotace  vrátit.  Že  to  bude  mít 
neblahý  vliv  na  rozpočet  obce  a  následně  na 
realizaci  plánovaných  investičních  akcí  v  obci, 
není  třeba  zdůrazňovat.  Apelujeme  proto  na 
všechny  majitele  nemovitostí,  kteří  uvažují  o 
změně vytápění na plynové, nebo třeba jenom o 
připojení  plynového sporáku,  aby tak učinili  co 
nejdříve,  nejlépe  do  zmiňovaného  termínu 
závěrečného  vyhodnocení.  Není  pravda,  že  s 
osazením plynoměru musí domácnost začít platit 
vysoké měsíční paušální platby. Výše paušálu je 
závislá na druhu připojeného zařízení a v případě 
plynového sporáku činí 49,50 Kč měsíčně (ceník 
E.ON ČR platný k 1.9.2007).

Nakládání s odpady.

V obci  existuje  již  několik  let  systém sběru 
tříděného  odpadu.  I  když  většina  občanů 
produkované  odpady  řádně  třídí,  existuje  celá 
řada těch, kteří tak nečiní, ať už z neznalosti, či z 
pohodlnosti. Rádi bychom, aby si všichni občané 
uvědomili,  že  to  není  jenom  otázka  zátěže 
životního prostředí, ale že třídění, či lépe řečeno 
netřídění  odpadu  má  dopad  na  rozpočet  obce. 
Obec ročně vynaloží  na likvidaci  odpadů téměř 
300 000,- Kč. Na poplatcích za provoz systému 
odpadového  hospodářství  však  vybere  obec  od 
občanů a organizací ročně kolem 125 000,-Kč a 
za  třídění  získáme  zpětně  od  firmy  EKOKOM 
kolem 25 000,- Kč. Největší částku platí obec za 
vyvážení  popelnic  –  vyvezení  jedné  popelnice 
stojí  70,-  Kč.  Je  potom  smutné,  když  v 
popelnicích  končí  plastové  lahve,  elektroodpad, 
papír,  shrabané  listí,  posečená  tráva  a  jiné 
tříditelné či kompostovatelné odpady. Myslíme si, 
že  nepopulárním  zvyšováním  poplatků  stejně 
ekonomiku  nakládání  s  odpady  nezlepšíme  a 
spíše podpoříme vznik černých skládek. Jedinou 
cestou tak zůstává výchova občanů a zkvalitnění 
celého  systému.  Jako  zajímavou  alternativou 
kontejnerového  sběru  tříděného  odpadu  se  jeví 
sběr  pytlový,  kdy  každá  domácnost  má  k 
dispozici igelitové pytle na tříděný odpad a ty po 
naplnění  předá  k  odvozu.  Dalším  možným 
krokem je zřízení sběrného dvora, kde by mohli 
občané  průběžně  po  celý  rok  odevzdávat 
nebezpečný a velkoobjemový odpad.  Sběr tohoto 
odpadu je prozatím zajišťován mobilním svozem 
2x ročně. Na téma odpadů jsme pro Vás připravili 
seriál,  který  budeme  postupně  uvádět  v  tomto 
zpravodaji. 

Kontejner v Podelhotě plný „tříděného“ odpadu

A zase kontejner v Podelhotě.



Seriál o třídění a recyklaci odpadů
1. díl „Úvod“

Nový  seriál  na  stránkách  vašeho  zpravodaje vám 
odpoví na časté otázky:

1. PROČ třídíme odpady? Co je to recyklace?
2. JAK  vše  funguje  v zahraničí?  Zkušenosti 

z Evropské unie
3. JAKÉ odpady vznikají v domácnostech?
4. KAM s nimi? Jak třídíme odpady?
5. CO se s odpady dále děje?
6. JAK  se  odpady  zpracovávají?  Recyklované 

výrobky.

Jak vidíte, čeká nás toho opravdu hodně, tak se do 
toho  pustíme.  Seriál  má  několik  dílů  a  poběží 
minimálně  půl  roku,  takže  budete  mít  dost  času se 
ptát  na  to,  co  vás  zajímá  a  co  se  do  zpravodaje 
nevešlo.  E-mailovou  adresu  odborníka  na  třídění  a 
recyklaci odpadů naleznete na konci tohoto článku.

Proč třídíme odpady? Zkuste se nad touto otázkou 
zamyslet  dříve,  než  budete  číst  dále.  Někdo  z vás 
odpověděl:  protože  mám  rád  přírodu;  nechci,  aby 
přibývaly skládky; jenom správně roztříděný odpad je 
možné dále zpracovávat – recyklovat; je to móda; ve 
škole jsem slyšel/a, že se to má dělat… Všechny tyto 
odpovědi jsou dobré, zkusíme je utřídit.

Způsoby  nakládání  s  odpady  dle  vlivu  na  životní 
prostředí mají toto pořadí:

1. Omezování  vzniku (minimalizace)  odpadů 
– už při  nákupu  rozhodujeme,  kolik  odpadů 
vyprodukujeme

2. Třídění  a  recyklace  odpadů –  pokud  se 
odpad smíchá, není možné ho již dále roztřídit 
a zpracovat, proto je nutné třídit odpady již v 
domácnostech

3. Odstraňování  odpadů –  odpady,  které 
nemůžeme  již  dále  využít  se  zneškodňují 
(např. skládkováním)

Co je  to  recyklace?  Při  recyklaci  jsou  zpracovány 
odpady  na  nové  materiály.  Je  důležité  dodržovat 
pravidla třídění odpadů – většinu těchto pravidel  asi 
znáte, podrobnosti a doporučení se dozvíte ve 4. díle 
seriálu.  

Značky na obalech – naši rádci při třídění odpadů
Každý obal je vyroben z nějakého materiálu a někdy 
je velmi obtížné poznat, z čeho je obal vyroben. Proto 
jsou na obalech různé značky, které nás informují, jak 
máme s takovým obalem po použití naložit. 

Šipky  s     číslem  nebo  zkratkou  nás   
informují o materiálu, z     něhož je obal vyroben. Podle   
nich  poznáme,  do  kterého  kontejneru  máme  obal 
později vyhodit. V     tabulce jsou nejčastější kódy:  

Panáček  s košem  znamená,  že  použitý 
obal máme hodit do příslušné nádoby na odpad. 
Pokud je panáček přeškrtnutý,  znamená to,  že obal 
do  popelnice  nepatří,  protože  obsahuje  nějaké 
nebezpečné  látky.  Takové  odpady  se  odnáší  do 
sběrny nebezpečných odpadů nebo na sběrné dvory. 
Bližší informace se dozvíte na vašem obecním nebo 
městském úřadu. 

Zelený  bod  znamená,  že  je  za  obal 
zaplaceno do systému EKO-KOM, jenž zajišťuje sběr 
a využití obalových odpadů. Pokud si koupíte obal, na 
kterém  je  značka  ZELENÝ  BOD  znamená  to,  že 
výrobce zaplatil za jeho recyklaci. Takže, až vypijete 
limonádu nebo dojíte sušenky, odhoďte jejich obaly do 
barevného kontejneru!

Tento seriál pro vás připravuje autorizovaná obalová 
společnost EKO-KOM, a.s., která se stará o recyklaci  
a využití odpadů z obalů. Tato společnost již od roku 
1997  provozuje  školní  program,  jehož  patronem  je 
Tonda Obal – odborník na třídění a recyklaci odpadů. 
Můžete  mu  zasílat  otázky  na  e-mail:  
tonda@ekokom.cz,  nebo  navštívit  jeho  web 
www.tonda-obal.cz     (web je určen dětem, ale možná 
tam také najdete zajímavé informace).

Program obnovy venkova.

V rámci  „Programu obnovy venkova“  (POV) 
získává každoročně naše obec finanční prostředky 
z  rozpočtu  Jihočeského  kraje  prostřednictvím 
účelových dotací na financování různých akcí. V 
letošním roce jsme na opravu veřejného osvětlení, 

Papír PAP 22
Vlnitá lepenka PAP 20
Hladká lepenka PAP 21
Bílé sklo GL 70
Zelené sklo GL 71
Hnědé sklo GL 72
Ocel FE 40
Hliník ALU 41
Dřevo FOR 50
Polyethylentereftalát PET 1
Polypropylén PP 5 
Polystyrén PS 6 
Polyetylén 
(rozvětvený)

LDPE 4 

Polyetylén (lineární) HDPE 2 
Kombinovaný obal C/ obal je vyroben z více materiálů 

a ten za lomítkem převládá
Nápojový karton C/PAP 81 a 84  kombinovaný obal, 

kde převládá papír
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jejímž  předmětem  je  natření  a  výměna  patek 
sloupů, získali 26 000,- Kč z celkových 52 000,- 
Kč  plánovaných  na  tuto  akci,  a  na  opravu 
ústředního topení v prodejně jsme získali 36 000,- 
Kč z celkových 60 000,- Kč. Zastupitelstvo obce 
bude projednávat na svém zasedání, které se bude 
konat 14. 9., žádost o dotace z POV na příští rok. 
Bude se zde rovněž hovořit o aktualizaci místního 
Programu obnovy vesnice,  který je  rozvojovým 
dokumentem naší obce. Rádi bychom přijali vaše 
návrhy na zlepšení  životního prostředí  v obci  a 
zapracovali je do této aktualizace. 

Kultura.

Letošní  léto  se  konaly  již  tradiční  kulturní 
akce. V červenci uspořádal místní fotbalový klub 
(AFK  Smetanova  Lhota)  fotbalový  turnaj  - 
Memoriál  Ladislava  Panýrka,  který  pokračoval 
Večerem  na  návsi,  pořádaným  členy  místního 
Sboru  dobrovolných  hasičů  (SDH).  Večer  na 
návsi  se  pak  opakoval  ještě  dvakrát.  Začátkem 
srpna  pořádaný  SDH,  kterému  předcházeli 
rybářské závody,  a o čtrnáct dní později  v režii 
AFK po přátelském fotbalovém utkání s týmem 

Královy  Lhoty.  Všechny  tři  akce  se  vydařily, 
protože  bylo  příznivé  teplé  počasí  a  hodně lidí 
mělo  žízeň  a  chuť  se  bavit.  Měsíc  září  je  pro 
Lhotu  měsícem  pouťovým.  Pouť  je  zde  vždy 
druhou neděli v září (letos 9.září). V sobotu večer 
se vždy koná pouťová zábava pořádaná místními 
hasiči. Dalších kulturních akcí se zřejmě dočkáme 
až  někdy  v  prosinci.  Pokud  se  něco  bude  dít, 
určitě  se  to  včas  dozvíte  prostřednictvím 
obecního  rozhlasu,  nebo  na  plakátovacích 
plochách.

Sport.

Fotbalový klub působí v naší obci už řadu let a 
stará se tak o povědomí Smetanovy Lhoty nejen 
ve sportovním světě. Mužstvo mužů se ke konci 
jarní části uplynulého ročníku soutěže Okresního 
přeboru „popralo“ o první místo v tabulce. Klub 
se rovněž stará o výchovu mladých hráčů, kteří 
dosahují  pod  vedením  Jana  Káry  výborných 
výsledků. Letos se stali mistry okresního přeboru 
starších žáků. Pro probíhající ročník se spojili  s 
mladými  fotbalisty  z  Mirovic  a  hrají  společně 
dorostenecký krajský přebor (starší a mladší).



  

 
Starosta obce Smetanova Lhota vyhlašuje dnem 1. 8. 2007

V Ý B Ě R O V É  Ř Í Z E N Í
na obsazení pracovního místa

„Zaměstnanec obecního úřadu“
 
Místo výkonu práce:                                 Smetanova Lhota

PLATOVÉ ZAŘAZENÍ:                                     9. PLATOVÁ TŘÍDA

Předpokládaný pracovní úvazek:                  30 hod týdně

PŘEDPOKLÁDANÝ TERMÍN NÁSTUPU:                      1. 1. 2008
Pracovní náplň:

●    Vedení účetnictví obce, vedení účetních knih, inventarizace, 
fakturace, vedení pokladny.
●    Evidence místních poplatků a obyvatel.

●    Zpracování a vedení mzdové účtárny, docházky zaměstnanců.

●    Zajišťování vidimace a legalizace.

●    Vyřizování agendy komisí.

●    Vyhotovování zápisů Zastupitelstva obce a komisí.

●    Jiné administrativní práce.

 
Přihlášku spolu se strukturovaným životopisen a ověřenou kopií 
dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání doručte v uzavřené obálce 
označené „Výběrové řízení“ na adresu:
OÚ Smetanova Lhota 85, 398 04 Čimelice.
 

Příjem přihlášek bude ukončen 15. 9. 2007 v 15:00 hodin.
 

Bližší informace: 
Úřední deska OÚ, www.smetanovalhota.obec.cz, tel. 724 190 377

 

Pracovní doba obecního úřadu:
Po – Čt 7:30 – 11:30 12:00 – 15:30
Pá 7:30 – 11:30 12:00 – 18:00

Úřední hodiny:
St 8:00 – 11:00 13:00 – 15:00
Pá 8:00 – 11:00 16:00 – 18:00

www.smetanovalhota.obec.cz, smetanovalhota@centrum.cz

tel.: 382 229 241, mobil: 724 190 377

O K R E S N Í P Ř E B O R  M U Ž Ů – II.  třída

Výsledky a komentáře sledujte na:  www.smetanovalhota.estranky.cz  nebo www.fotbal.cz

Obecní úřad Smetanova Lhota
POZVÁNKA

Na zasedání zastupitelstva obce, které se koná 
v pátek 14. září 2007 od 18.30 hod v zasedací síni OÚ.

Program zasedání:

1. Zahájení, určení zapisovatele, ověřovatelů 
zápisu, schválení programu.

2. Schválení uzavření smluv o věcných břemenech 
– plynofikace obce.

3. Schválení prodeje a pronájmu pozemků.
4. Informace o dotacích POV 2007, 2008.
5. Aktualizace místního programu obnovy vesnice.
6. Schválení změny jednacího řádu.
7. Různé.
8. Usnesení, závěr.

Zasedání zastupitelstva je veřejné. Podle zákona o obcích 
a schváleného jednacího řádu mají občané obce a vlastníci 
nemovitostí na území obce starší 18 let, právo vyjadřovat 
svá stanoviska k projednávaným záležitostem.

mailto:smetanovalhota@centrum.cz
mailto:smetanovalhota@centrum.cz
mailto:smetanovalhota@centrum.cz
http://www.smetanovalhota.obec.cz/
http://www.smetanovalhota.obec.cz/
http://www.smetanovalhota.obec.cz/
http://www.smetanovalhota.obec.cz/
http://www.smetanovalhota.obec.cz/
http://www.smetanovalhota.obec.cz/
http://www.smetanovalhota.estranky.cz/
http://www.smetanovalhota.estranky.cz/
http://www.smetanovalhota.estranky.cz/


Občanské sdružení Diakonie Broumov ve spolupráci s Vaším obecním/městským úřadem 

VYHLAŠUJE
 

H U M A N I T Á R N Í     S B Í R K U
 

■ Letního a zimního oblečení /dámské, pánské,dětské/
■ Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon, látek
■ Domácí potřeby-nádobí bílé i černé, skleničky- vše jen funkční
■ Peří,péřových a vatovaných přikrývek, polštářů a dek

 
VĚCI, které z ekologických důvodů VZÍT NEMŮŽEME:
obnošené boty, kožichy, oděvy z umělých vláken, kabáty 

dále pak ledničky, televize, nábytek, počítače, jízdní kola a dětské kočárky - ty se transportem znehodnotí.
 
Sbírka se uskuteční ve Vašem městě či obci
 
dne: 14. a 21. září 2007
 
čas:       16:00 – 18:00
 
místo:  Obecní úřad Smetanova Lhota
 
Věci prosíme zabalené do igelitových pytlů či krabic, 
aby se nepoškodily transportem
 
Děkujeme za Vaši pomoc.
 
Bližší informace podá  OÚ tel.  382  229  241.
nebo dispečink Diakonie Broumov  – 224 316 800, 224 317 203
 
 
Diakonie Broumov je nezisková humanitární organizace,  která poskytuje materiální pomoc potřebným občanům u 
nás  i v zahraničí a dává práci lidem, kteří jsou těžko umístitelní na trhu práce.
Více na www:diakoniebroumov.org


